

信阳信阳



信阳供水

## 茶节快报

本报与信阳市供水集团有限公司联办

茶乡茶人

2019年4月27日 星期六

责编:尚青云 创意:李春晓 质检:王洋

## 喝茶是一场旅行



朝九晚五的行程、周遭熟悉的环境，人每天面对重复的东西，时间长了，容易失去新鲜感。当你开始厌倦这种生活，“旅行”出现了。

我们都认为，所谓旅行，是要到一个没有人认识你的地方，去认识自己。

一场旅行，对很多人是奢望，有些没有足够的时间，有些没有流浪的心，还有一部分是不喜欢人潮的拥挤。

旅行的意义，未必是远方。喝茶，其实也是一种旅行。坐在家中泡上一壶好茶：第一杯让自己放慢脚步，慢慢去消化每天的压力与烦恼；第二杯让自己放

松，不去评判过去，也不断定明天，只享受这一分这一秒的香气；第三杯，你开始充满期待，觉得自己已经调整好心态，把重复的昨天活成未知的明天。

当你真的学会去认识这个世界，对这个世界充满好奇和新鲜感；当你开始放松自己，无论在哪儿，都是旅行。

一杯茶，从烧水到开泡，再到细细地品尝，沉淀的是茶叶和自己的内心。当你举起茶杯的时候，茶汤里倒影的人是你，喝进嘴里的是自己。

不要害怕没有人认识你，有些人每天看着热热闹闹，身边很多人陪，但他还是会觉得寂寞；有

些人看是一个人独来独往，没有他人陪伴，但他并不觉得孤单。

慢慢品，发现自己好像走在路上，茶引领着你，欣赏人生道路上的美景。

每一杯你喜欢的茶，都是因为你内心的认可；每一场出发了的旅行，如果能静听内心，那么无论走到哪里，都有自己的意义。当你走在他乡时，脚印能记录行程、相片能记录景色，唯有心情才是记录旅行的意义。

走过的路，喝过的茶，都是一场旅行。当你用知识和脚步去丈量这个世界，世界也在丈量你的经历与学识。在旅行也在修行，一路有多少收获是不能用照片去记录。人生道路的美景，最终只会成就一个你，人们好奇你的人生旅行，会通过认识你来欣赏美景。

一杯茶的时间，从烫口到暖手，你在细细对待茶给你的温度，这时候的你，会想些什么？淡淡的味道，低调做人；浓浓的香气，高调做事；苦涩回甜，雨后彩虹；要耐心，急口的茶烫嘴；要知足，酒满茶半……

在人生的旅途上，喝茶也是出发，入口时你跟随茶汤一起旅行，它暖胃，你暖心。一杯茶过后，你已经完成了自己的心路旅程，无关乎是否远行，而在于是否找到自己。

(据中国茶网)

## 名茶产地



## 云雾山

云雾山位于信阳市浉河区董家河镇境内的深山处，与湖北省接壤，同四望山相连。这里三峰鼎峙，形似笔架，亦名笔架山。清末，北山坳曾出土古钟一座，上刻“仙山寺”，可见云雾山早为名胜之地，且有“武陵”风光之说。登山远眺，蓝蓝南湾湖，静静河水，雄浑义阳关，长台古渡、贤岭松风等名胜，尽收眼底。

云雾山因终年云雾缭绕而得名，茶叶资源极为丰富，出产信阳毛尖。这缕缕云雾滋生了肥壮柔嫩的茶芽，为制作独特风味的茶叶，提供天然条件。云雾山毛尖的特点是，芽壮叶肥，条紧细直，汤鲜味醇，清香馥郁。群峦叠翠，溪流纵横，山间有人家环腰而住，空气凉爽宜人，茶山包裹山头，青翠可爱，景区内森林、峡谷、古道、温泉、寺庙、溶洞等自然景观和人文景观。

(综合)

## 中国平安出海增进“民心相通”

## 积极开展“一带一路”志愿服务

4月25日，第二届“一带一路”国际合作高峰论坛民心相通分论坛在北京国家会议中心举办。中国平安参会，并宣布启动平安志愿者协会“一带一路”志愿服务项目，计划于今年6月起，向“一带一路”沿线国家及地区开展医疗义诊、提供“村官”产业模式线上培训及科学素养提升计划等志愿服务。

2018年，中国平安积极响应国家脱贫攻坚号召，启动面向“村官、村医、村教”的“三村智慧扶贫工程”。经过一年多的“三村”实践，建立在对乡村产业、医疗、教育的深刻认识上，平安孵化出一系列扶贫项目与模式，在全国9个省市或地区共发放扶贫资金近98亿元，惠及困难群众逾百万人。以本次“一带一路”国际志愿

服务项目为契机，平安志愿者协会将利用领先的医疗检测技术能力和深厚的产业扶贫、教育扶贫经验，赋能“一带一路”扶贫济困事业，促进东南亚及沿线国家“民心相通”、友好交流。

平安“村官”工程将平安银行现有产业扶贫模式和经验制作成培训课件，通过平安“三村晖”APP海外版开放给与中国气候、地理条件相近的“一带一路”国家与地区学习。课程涵盖种植贷、养殖贷、水电贷等产业贷款支持模式、扶智模式和消费模式。

此次国际志愿行动，是平安继启动“三村”工程、组建志愿者协会后，又一饮水思源、回馈社会之举。截至目前，平安“三村”工程已在全国9个省市或地区落地，共发放扶贫资金近98亿

元；升级村卫生所400所，培训村医5702人，开展移动健康检测车巡诊151场，体检义诊覆盖贫困地区人口超2万人次；援建或升级乡村小学391所，培训乡村教师4819名，平安智慧小学覆盖学生超过23万人。平安志愿者协会已成立19个专业公司分会，注册人数逾41万，“三村晖”公益平台上线公益任务包近60个，涵盖逾5000个“身边公益”。

据悉，“一带一路”国际合作高峰论坛民心相通分论坛旨在以增进各国民众福祉为导向，共同回顾民心相通既有成果、研商规划、展望未来。近61个国家、130名外宾，包括外国政党、政府领导人、国际机构、社会组织、媒体、智库、企业负责人和普通民众等各界人士出席会议。

(戴子翔)

## 中国平安联合中国作协启动“三村采风行”

## 首站落地广西

4月25日下午，广西靖西市第三小学迎来一堂特殊的文学课，著名诗人、作家李元胜为该小学五年级的孩子们讲解当代诗词阅读和理解。这是中国平安和中国作协联合办的“村暖花开·三村采风行”活动一角。多位诗人、作家和艺术家连日来走进广西山村，亲身参与乡村公益，深入走访扶贫一线，意在创作真实反映脱贫攻坚的精品力作，引导广大社会力量参与到国家扶贫攻坚事业当中。

“采风团”由多位诗人、作家和艺术家组成，其中包括解放军出版社文艺图书编辑部主任、著名诗人刘立云，鲁迅文学奖获得者、河北作协副主席、著名诗人、大解，鲁迅文学奖获得者、《扬子江》诗刊主编、著名诗人胡弦，鲁迅文学奖获得者、重庆作协副主席、著名诗人李元胜，《诗刊》事业

发展部副主任、中国诗歌网副总编、著名诗人蓝野，中央美术学院艺术管理与教育学院副院长、教授、博士生导师赵力，中国美术家协会会员、教育部艺术教育指导委员会委员张杰，先锋艺术家许宏翔，90后新水墨艺术家谢天卓以及“艺术8·中国青年艺术家奖”获奖者欧阳苏龙等。

广西是“三村采风行”的首站，后续“采风团”还将赴广东阳江等全国9个贫困地区，参与当地扶贫攻坚，丰富乡村文化生活。中国平安表示，2019年是新中国成立70周年，也是国家扶贫攻坚的关键之年。“三村采风行”活动旨在反映国家精准扶贫战略给广大贫困地区带来的巨大变化，挖掘乡村扶贫先进人物事迹，激励更多人加入扶贫攻坚队伍，为贫困乡村的脱贫和发展贡献力量。

(戴子翔)